

на озере Холлоны
соревнования
рыболовству.
в зачет зимней
еди коллективов
родского совета
яких приняло уча-
ктивов. Борьба
арактер, так как
убок городского
артак». После
ова было произ-
ние пойманной
количество рыбы
да общества глу-
я заняла первое
а переходящий
вышли рыболо-
ольницы, на тре-
астия в соревно-
рыболовов ав-
00, льнозавода,
мехотряд а
ругих организа-
чтобы в сле-
соревнований их
участие.
Л. Никитенко,
соревнований.

Ф. МУРЫГИН.

НО
Опочке
ЯК

венный фильм
ЧЕЛОВЕКА
СЕРДЦЕМ»
серия).
17, 19 и 21 час.

ТУРЫ
ый фильм
ЖДЕНИЯ»
18 и 20 часов.

обака (окрас
а сообщить за
по адресу:
Германа, дом
правления
Егорову А. Ф.

машинно-
станция
ШАЕТ

ское училище
ского хозяйст-
в-бульдозери-
ков. Срок обу-
лище обеспе-
ным питанием,
общезитнем,
пендия в раз-
рублей в ме-

партийная и
низации Опо-
та бытового
селения с глу-
м извещают,
66 года после
с скончался
щик швейно-

БЕВ
ильевич,
облезование
инкам покой-

-й этаж)

коррес-
ктора, отде-
а — 77, бух-

дите.

ати.
раж 7065.

КЛУБ ЗИМОЙ

ЗАКОНЧЕН рабочий день. Впереди свободный зимний вечер. Трудники полей и ферм идут в сельский клуб — единственное место для отдыха. Именно здесь они могут хорошо отдохнуть, полезно провести досуг.

В сельском клубе можно послушать лекцию, доклад, посмотреть кинофильм, послушать концерт художественной самодеятельности. Наконец, в клубе можно почитать свежую газету, встретиться с односельчанами, поговорить о делах хозяйства.

Перед клубами стоят большие задачи. Они несут слово партии в массы. Теплое, душевное слово клубного активиста, лектора-общественника, подкрепленное местным материалом, пропаганда передового опыта мастеров сельскохозяйственного производства, наглядный показ успехов передовых колхозников и рабочих совхозов, критика недостатков и многие другие формы и методы взяты на вооружение клубными работниками.

Вот, например, Партизанский сельский клуб. Руководит им Николай Михайлов. Не так давно он работает здесь, но уже сумел создать при клубе хороший актив. Во всех делах ему помогают учителя и школьники Анкудиновской средней школы, работники сельского Совета, рабочие совхоза «Красногородский». Они стараются, чтобы трудники совхоза постоянно были в курсе

всех хозяйственных дел, знали имена передовиков. При клубе работает кружок художественной самодеятельности, проводятся вечера отдыха, чествования передовых людей села, тематические вечера. Перед концертами часто бывают беседы, лекции. Их тематика увязывается с теми делами, которыми живет в эти дни деревня.

Разнообразно строит работу клуб совхоза «Красный фронтвик», а также Матюшкинский, Глубоковский сельские клубы.

К сожалению, еще не все клубы стали центрами политической и культурно-массовой работы на селе. Бывает, что трудники села неохотно посещают их. Так происходит потому, что деятельность отдельных очагов культуры все еще не отвечает требованиям, предъявляемым жизнью, не учитываются интересы сельского жителя. А если клуб отстает от времени, он не в состоянии выполнить задач, возложенных на него.

Такое положение в Гривском сельском клубе, руководит которым О. Семенова. Два концерта и один тематический вечер — вот и все мероприятия, проведенные этим клубом за год.

Многое зависит от активности, отношения к своим

обязанностям прежде всего заведующего клубом. Это должен быть инициативный и энергичный человек. Ему должны оказывать помощь комсомольские организации, руководители хозяйств. И даже самый опытный клубный работник не сможет решить поставленных задач, если не привлечет актив, если не будет с ним советоваться при разработке и выполнении планов.

Сейчас повсеместно царит небывалый политический и трудовой подъем. Трудники города и села развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти. И, разумеется, работники клубов должны всесторонне учитывать это, делать все для того, чтобы полнее учесть интересы и запросы трудящихся.

Сельский клуб — важный участок идеологической работы. Раскрывать величие наших дел, звать трудников села к новым успехам, воспитывать в них непримиримость к недостаткам — вот чем призваны заниматься клубные работники и активисты. Применяя живые, интересные, разнообразные формы работы, каждый клуб может и должен полнее удовлетворить интересы и культурные потребности наших людей.

Там, где партийные организации повседневно, внимательно занимаются вопросами развития культуры на селе, успех будет обеспечен.



Чтоб урожай был высоким

Высокие социалистические обязательства приняли на юбилейный год хлеборобы нашего колхоза. С каждого гектара решено получить по 11 с половиной центнеров зерна и по 150 центнеров картофеля.

Сейчас закладывается основа будущего урожая. На шести животноводческих фермах организовано приготовление торфо-навозных компостов. Делается это просто. На подстилку скоту — используется торф. Когда он перемешается с навозом и жижей, его выгружают из помещения. Вот и готовый торфо-навозный компост.

На вывозку органических удобрений, кроме лошадей, включили два колесных и два гусеничных трактора. Механизаторы трудятся старательно. Особенно хочется отметить Ивана Илларионова и Дмитрия Михайлова, которые работают на тракторе «Т-75». Они систематически перекрывают нормы выработки.

На поля уже доставлено

1.000 тонн органических удобрений. А всего к весне их будет вывезено не менее 10.000 тонн. Считаем, что этого достаточно для обеспечения хорошего урожая. Например, под картофель на каждый гектар придется около 80 тонн органических удобрений.

А. Павлова,
председатель
колхоза «Большевик».

Заметный рост

Достоинно встречает коллектив спиртозавода Новый, 1967 год. Годовой план по всем показателям выполнен на 27 декабря. Товарной продукции произведено сверх задания на 2,2 процента. По сравнению с прошлым годом выпущено продукции на 42 тысячи рублей больше.

За счет экономии сырья, повышения качества продукции сэкономлено 3,3 тысячи рублей.

М. Орловская,
плановик спиртозавода.

В счет юбилейного

Коллектив ремонтного завода срочно, 16 декабря, выполнил новую производственную программу по выпуску валовой, товарной продукции и в ассортименте. На предприятии достигнуты некие показатели. Так, затраты на рубль продукции составили 88 копеек вместо плановых 77 копеек. Сверхплановая прибыль составит сто тысяч рублей, из которой 30 тысяч пойдет на жилищное строительство.

С выполнением плана справились все участки завода. Хороших показателей по экономии шихтовых материалов добился коллектив юбилейного участка. За счет улучшения технологии плавки, модельной оснастки и других мероприятий достигнута экономия шихтовых материалов в количестве 176 тонн. Выход годного литья из одних тонн завадки составил более 66 процентов при плане 66.

В достижение таких показателей внесли достойный вклад работники М. Ф. Дьячук, В. И. Гри-

горьев, заливщик А. Т. Нестеров, рабочие по очистке литья Р. Ф. Данилов, Г. П. Федотов.

До конца года будет выпущено дополнительно к плану 23 тысячи штук запасных частей для нужд сельского хозяйства, из них 17 тысяч вентиля для механизации животноводческих помещений.

Рабочие и служащие приняли социалистические обязательства по достойной встрече 50-летия Советского государства. Они обязались, например, изготовить 400 тысяч вентиля, на существующих производственных площадях и оборудовании значительно увеличить выпуск запчастей для сельского хозяйства.

Производство подготовлено для нормальной работы с первых дней нового года. Создан необходимый запас отливок, обеспечивающий работу механического участка, подготовлены станки и оборудование.

И. Федоров,
главный бухгалтер ремзавода.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 156 (6330)

Пятница, 30 декабря 1966 года

Цена 2 коп.

Сессия областного Совета

28 ДЕКАБРЯ состоялась очередная, восьмая сессия областного Совета. Председателем сессии избирается депутат В. И. Сухой, секретарем — депутат Р. В. Клюева. Утверждается следующая повестка дня: о плане развития хозяйства области на 1967 год; о бюджете на 1967 год; информация о работе исполкома между седьмой и восьмой сессиями; организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил председатель областной плановой комиссии П. П. Кудрявцев, по второму — заведующий областным финансовым отделом депутат Н. С. Савин; от имени бюджетно-финансовой комиссии содоклад сделал ее председатель депутат Г. Ф. Грибков.

В прениях приняли участие: депутат Е. С. Чургель — председатель Великолукского горисполкома, Б. А. Ромачевский — председатель Новоржевского райисполкома, депутаты Н. М. Максимов — председатель Островского райисполкома, А. Н. Силаев — начальник Опочецкого районного управления сельского хозяйства, С. В. Максимов — председатель Псковского горисполкома, Н. Ф.

Зайцев — механик колхоза «Красное знамя» Новоскокольнического района, В. С. Малышев — председатель колхоза «Путь Ленина» Псковского района, председатель Бежаницкого райисполкома Г. П. Павлов, а также депутаты В. Т. Иванов — председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, Б. А. Осипчик — председатель облисполкома.

Сессия утвердила план развития народного хозяйства и бюджет области на 1967 год. По третьему вопросу повестки дня выступила заместитель председателя облисполкома депутат А. Т. Еленко. В прениях выступили депутаты М. А. Смирнов — председатель Великолукского райисполкома и Л. М. Семенов — председатель Невельского райисполкома.

Сессия решила организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу А. П. Резунов освобожден от обязанностей начальника управления строительства и ремонта автомобильных дорог. Начальником этого управления утверждается С. Я. Яковлев.



Большим спросом пользуются изделия Оренбургского производственного трикотажного объединения: чулки, носки, белье, кофты, пуховые платки. Предприятие из года в год увеличивает выпуск продукции, улучшает качество. Недавно в объединении построен новый вязально-швейный корпус. Здесь уже идет пошив верхних трикотажных изделий. Это позволит в текущем году дать в продажу

Досрочно

Коллективы промышленных предприятий Российской Федерации, развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно, 28 декабря, выполнили план первого года пятилетки по общему объему промышленного производства и большинству важнейших видов продукции. (ТАСС).

свыше 16 тысяч шерстяных кофточек дополнительно к плану. В объединении разрабатываются новые модели изделий. На с ним же: передовые трикотажницы объединения (слева направо) комсомолки Н. Кабанова, В. Андреева, Л. Королева и В. Комарица демонстрируют шерстяные кофточки своего производства. Фото Б. Клипиницера. Фотохроника ТАСС.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достигнутые успехи в развитии жилищно-коммунального хозяйства и улучшении обслуживания населения Президиум Верховного Совета СССР Указом от двадцатого декабря 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства, в том числе по Опочечному району:

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Евдокимова Павла Ивановича — слесаря Опочецкого комбината коммунальных предприятий.

ЭТО было несколько лет назад. На заседании партийного комитета обсуждался вопрос о причинах снижения надоев молока на отдельных фермах. Один из коммунистов спросил:

— А кто руководит этими фермами?

Действительно, кто руководит?

Руководить тракторной бригадой, механизированным током не поставишь человека без специальности. А почему фермы возглавляют люди, которые понаслышке знают о животноводстве?

В скором времени все восемь

ферм совхоза будут полностью механизированы, а людей, знающих механизмы, не хватает.

Словом, жизнь выдвинула задачу иметь хорошо подготовленные руководящие кадры, особенно среднего звена. Поэтому партком и дирекция совхоза подготовке кадров уделяют большое внимание.

Перспективным планом предусматривается в течение пятилетия подготовить 38 специалистов с тем расчетом, чтобы к 1970 году во главе комплексов, животноводческих и тракторных бригад стояли только люди, окончившие специальные

учебные заведения. Помимо этого, ставится задача иметь резерв специалистов.

Уже сейчас кое-что сделано по выполнению намеченного плана. Девять тружеников совхоза заочно обучаются в сельскохозяйственных институтах и техникумах. Двадцать пять рабочих и служащих повышают свои общеобразовательные знания в заочной вечерней школе. Большинство из них мечтает поступить в сельскохозяйственные учебные заведения.

В сельскохозяйственных институтах сейчас обучается четыре совхозных стипендиата. Многие руководящие работники, имеющие среднее специальное образование, учатся заочно в

институтах, а практики — в средних учебных заведениях. Например, главный врач А. Х. Егоренков заканчивает институт, ветработники М. В. Васильев и К. И. Кузнецов учатся в техникумах. В техникуме учится бригадир тракторной бригады В. П. Алексеев и другие.

Наряду с общеобразовательной и специальной подготовкой совхозных кадров партком уделяет внимание и политической учебе, повышению производственной квалификации руководящих работников внутри хозяйства.

В школе основ марксизма-ленинизма и в пяти начальных политических школах повышает

идейный уровень более ста коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Около семидесяти работников ферм приобретают зооветеринарные знания. В ближайшие дни начнутся занятия на курсах механизаторского всеобуча.

В связи с переходом в 1967 году совхозов области на плановый хозяйственный расчет особое значение приобретает экономическая учеба кадров всех звеньев. Здесь работы неопытны край.

Партком и дирекция совхоза примут все меры, чтобы создать свои постоянные, устойчивые хорошо знающие дело кадры, которые обеспечат подъем экономики хозяйства.

А. Сергеев,
секретарь парткома
совхоза «Красногородский»

Смотр комсомольских дел

НАША комсомольская организация проделала большую работу по подготовке к обмену комсомольских документов. Итоги ее подведены на общесовхозном комсомольском собрании.

Работа организации оживилась, стала более содержательной.

Но не только о внутрисовхозной работе шла речь. Молодые труженики совхоза в честь 50-летия Советской власти взяли на себя более повышенные обязательства.

Например, доярка Варыгинской фермы комсомолка Тася Алексеева и комсорг отделения Варыгино молодой коммунист Фрося Прокофьева дали обязательство надойти в новом году по 3.000 литров молока от фуражной коровы.

Молодежь отделения Матвеево решила создать своими силами библиотеку на общественных началах, а комсомолки-механизаторы Н. Матвеев и Г. Кириллов обещают в срок отремонтировать вверенную им технику.

Думаю, что наша комсомольская организация справится с возложенными обязанностями. Обмен комсомольских документов у нас не будет простой технической операцией, а пройдет как смотр участия молодежи в строительстве нового общества.

М. Иванов,

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Красный фронтовик».

„Прожекторист“ берет на прицел

ВЫПУЩЕН очередной номер районного сатирического журнала «Прожекторист». На острие его пера попали лица, которые грубо нарушают правила социалистического общежития. Вот они.

Рабочий механизированного строительного отряда Юрий Купцов — шестнадцати лет. Его трудовой стаж небольшой. Ведет себя недостойно. На танцы обязательно приходит под хмельком. Ни с того ни с сего может оскорбить юношу или девушку.

Административной комиссией на него наложен штраф.

А вот двадцатилетний Валентин Александров, рабочий комбината коммунальных предприятий нализался спиртного до такой степени, что не помнит, как уснул под лестницей Дома культуры. Научит ли его уму-разуму пребывание в вытрезителе — пока неизвестно. Но комсомольская организация должна взять его, как говорится, в оборот.

Курсами трактористов при объединении «Сельхозтехника»

заведует Дмитрий Григорьевич Веселов. Часть курсантов размещена в общежитии. «Прожекторист» посетил общежитие и пришел к заключению — там нет заботы о молодежи. В помещении полнейший беспорядок, грязь, тюфяки и простыни рваные. Не заглядывает сюда Д. Г. Веселов. Не интересуется этим и секретарь комсомольской организации объединения «Сельхозтехника» Николай Дроздов.

Побывать в этом общежитии не мешало бы и работникам санэпидстанции.

Предоставленные самим себе будущие трактористы начали употреблять спиртные напитки и некоторые побывали уже в отделе милиции.

А. ГЕРАСИМОВ,
начальник районного штаба «Комсомольский прожектор».

М. ЦУПРИЯНОВА,
руководитель рейдовых групп комсомольского патруля при детской комнате милиции.



Новосибирский радиолюбитель молодой инженер Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР Руслан Щипков сконструировал оригинальный миниатюрный радиоприемник, имеющий помимо длинноволнового и средневолнового диапазонов еще и коротковолновый от 15 до 50 метров с плавной настройкой.

Выполненный на 12 транзисторах и получающий питание от крошечной батареи-аккумулятора, такой приемник легко помещается в кармане.

«Сигма-2» — так назвал свой приемник Р. Щипков — отмечен дипломом на первом этапе 22-й всесоюзной радиовыставки, состоявшейся недавно в Куйбышеве.

На снимке: Р. Щипков со своим радиоприемником-малюткой.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

На профсоюзные темы

В НАШЕМ мехотряде ИСПОЛЬЗУЯ все формы

соревновании охвачены все бригады. В обязательствах предусмотрено и выполнение норм выработки, и экономия расходования материалов, и повышение качества выполняемых работ, и многие другие пункты.

По итогам соревнования бригаде, занявшей первое место, вручаем переходящее Красное знамя и денежную премию. Сейчас впереди идет бригада штукатуров, возглавляет которую А. Зваунс. Неплохо работают маляры, где бригадиром П. Герман.

Рабочие соревнуются за звание ударника коммунистического тру-

да, а бригады — за право называться коммунистическими. Сейчас у нас 96 ударников коммунистического труда. Почетное звание бригад коммунистического труда добились коллективы, руководят которыми А. Федоров и В. Биржевиков.

Хочу заметить, что почетное звание ударников присваивается тем рабочим, которые его заслужили. Недавно общее собрание рабочих воздержалось от присвоения такого звания рабочим Ф. Орлову и И. Михайлову, которые не выполнили принятых условий — нарушили трудовую дисциплину.

Ни одно нарушение трудовой дисциплины не остается незамеченным. К нарушителям принимаются соответствующие меры или в товарищеском суде, или на заседании построюкома.

Важное место в работе строителя имеют вопросы обучения профессиям. И тут мы добились неплохих результатов. Рабочие отдельных бригад владеют двумя-тремя смежными профессиями. Взять хотя бы бригаду, руководит которой А. Зваунс. Рабочие ее могут трудиться штукатурами, малярами, каменщиками. Многие плотники из бригады А. Морозова ведут кладку фундаментов и стен.

Партийная организация, администрация и построюком высоко ценят передовиков производства, ветеранов труда, применяют различные формы поощрений. Передовикам стройки мы вручаем почетные грамоты, выпелы, их имена заносим на Доску почета.

Для них в первую очередь выделяем жилье, путевки в дома отдыха и санатории.

У нас есть ветераны труда. Например, А. Федоров работает с 1953 года, награжден орденом «Знак почета». Четыре года он руководит комплексной бригадой. Коллектив ее ежемесячно выполняет и перевыполняет производственные задания. Работать без брака — такое правило каждого члена бригады.

Коллектив строителей заканчивает первый год пятилетки успешно. Из 17 плановых объектов, сдано в эксплуатацию шестьдесят два. План структурно-монтажных работ выполнен. По сравнению с прошлым годом на 5 процентов возросла производительность труда. От снижения себестоимости строительных работ получено прибыли 43 тысячи рублей.

Конечно, в мехотряде не все сделано по улучшению качества работ, еще низка механизация, не налажено снабжение. Пора задерживать нас субподрядные организации: электромонтажные и сантехники.

Строители включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, обещали все объекты в будущем году сдать с оценкой хорошо, на 7 процентов повысить производительность труда.

В. Белобородов,
председатель построюкома
Опочецкого мехотряда
ПМК № 376.

Партработа и экономика

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ...

ПОЛИТИЗДАТ выпускает в свет книгу «Партработа и экономика». Она написана кандидатами наук секретарем Свердловского обкома КПСС М. А. Сергеевым, заместителем директора Свердловского НИИ экономики Л. Н. Пономаревым и, пожалуй, впервые так обстоятельно освещает опыт партийных организаций Среднего Урала в экономической работе.

Прежде всего уделено внимание различным формам и методике экономической подготовки партийных кадров, воспитательной и организаторской деятельности партийных органов по пропаганде экономических знаний в производственных коллективах, по укреп-

лению экономики уральских предприятий.

Опыт накоплен большой, интересный, и авторы бережно собрали и обобщив его, приложили немало сил, чтобы изложить суть дела просто и живо.

Особенно полно освещены подготовка и проведение некоторых экономических экспериментов, показаны авангардная и организаторская роль партийных вожakov, хозяйственников, личный пример отдельных коммунистов в научной организации труда и управлении производством, в совершенствовании планирования, хозрасчета, морального и материального стимулирования.

Подводится первый итог выполнения решений сентябрьского (1965 года) Пленума ЦК КПСС.

Раскрывается существо ленинского принципа решения хозяйственных проблем, определенных XXIII съездом партии. Ведь от искусства партийного руководства, от настойчивости и целеустремленности в работе партийных организаций — а авторы именно это и утверждают — в конечном счете зависит успех выполнения нового пятилетнего плана, ускорение темпов экономического прогресса.

...И НА СЕЛЕ

ВТОРАЯ книжка Политиздата посвященная этой же теме называется «Большой хашар». Ее написали первый секретарь Самаркандского обкома партии кандидат экономических наук Саймулло Усманов и корреспондент «Эко-

ВНИМАНИЕ

В СВОЕЙ статье о колхозе С. Лапенков о работе правления поднят им, заслуживают больше внимания. Я не буду касаться вопросов. Остаются из них. Рядом с нашим хозяйством превращаются в никуда, вносимые в артели. Не секрет, что председатели и стабы прислушиваются. Свои дела ставят превыше. Безусловно, большая работа считается. Это не успех авторитет, а успех дела. Народная ум — хорошо, а У нас заседание созываются. На их катании рассматриваются разнообразные предложения. Они, как правило, принимаются в жизнь. Членом правления уже два бригадира. В первую очередь связанные с хозяйственными делами и поднимать как средства артели. Правления в прошлом. Сошлюсь на прошлые годы. Раньше у нас получено обещание.

ТРА...

Анализируя прошлые лет, видно, что ремонт можно использовать. Разбираться в количестве. Рабочему легче ремонт одного нескольких. В мастерской конвейер. линия начинающаяся с ручной мойки.

Зима — пора учебная

Обсуждаем статью: „Как лучше организовать работу правления“

Внимательно рассматривать каждое предложение

В СВОЕЙ статье председатель колхоза «Память Ильича» С. Лапенков рассказывает о работе правления артели. Вопросы, поднятые им, действительно привлекают большого внимания. И не буду касаться всех этих вопросов. Остановлюсь лишь на одном из них. Расскажу о том, как в нашем хозяйстве учитываются и внедряются в жизнь предложения, вносимые членами правления артели.

Не секрет, что еще есть такие председатели колхозов, которые только прислушиваются к голосу народа. Свое личное мнение они ставят превыше всего. Безусловно, председатель колхоза — большая фигура. Но и он обязан считаться с мнением колхозников. Это несколько не ущемляет авторитет, а только содействует успеху дела. Как говорит мудрая народная пословица, один — хорошо, а два — лучше.

У нас заседания правления артели созываются два-три раза в месяц. На них при полной демократии рассматриваются самые разнообразные вопросы. Дельные предложения не остаются без внимания. Они, как правило, анализируются, принимаются и претворяются в жизнь.

Членом правления колхоза я являюсь уже два года. Меня, как председателя тракторной бригады, в первую очередь волнуют вопросы, связанные с механизацией сельскохозяйственного производства. И поднимаю. Встречаю поддержку как со стороны председателя артели П. В. Ильина, так и колхозников в целом.

Сослюсь на некоторые примеры. Раньше у нас не совсем благополучно обстояло дело с ходом

заготовки грубых кормов. Чтобы облегчить труд людей, ускорить темпы работ, я предложил правлению артели приобрести некоторые сеноуборочные машины. Мое предложение приняли. В скором времени колхоз приобрел стогамотель, две волокуши.

Предложил я и заинтересовать механизаторов в том, чтобы они повышали свою квалификацию. Это предложение правление артели тоже приняло.

Немало ценных предложений внесли и другие члены правления колхоза, бригадиры, специалисты сельского хозяйства. Внедрение их в производство способствует успехам в работе. Наша артель хорошо заканчивает первый год пятилетки.

М. Федосеев,
член правления
колхоза «Светлый путь».



ПОЛНЫЕ новых больших замыслов, труженики колхозов и совхозов вступили в соревнования за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Они хорошо понимают, что достигнутые результаты нельзя приумножить без повышения культуры земледелия, решения ряда проблем в развитии животноводства.

Сейчас, когда всюду закончены сельскохозяйственные работы, труженики села стремятся пополнить свои знания. Повышение знаний, мастерства работников сельского хозяйства — неотложная задача.

В отличие от прошлых лет нынче широкий размах получило обучение кадров в высших и средних сельскохозяйственных учебных заведениях на стипендии колхозов и совхозов. В 1966 году на учебу за счет хозяйств направлено 63 человека, в том числе в институты — 14 человек.

Особенно большую заботу о подготовке кадров проявили правления колхозов «Память Ильича», имени Кирова, «Путь к коммунизму», «Красное Заречье», дирекции совхозов «Красный фронтовик», «Калининский». Кроме того, 166 работников сельского хозяйства района учатся в институтах и техникумах заочно.

Некоторые из заочников уже в этом году закончили учебу и получили сельскохозяйственную специальность. Среди них председатели колхозов: «Дружба» — А. Васильев, «Ленинский путь» —

Зинаида Афанасьевна Богданова — передовая доярка сельхозартели имени Ленина. Отработала 6 лет на Поршинской ферме. Лучший показатель труда и в этом году. От каждой коровы получено более 2.680 килограммов молока, или на 350 килограммов больше прошлого года.

На снимке: доярка колхоза имени Ленина З. А. Богданова.

И. Барсуков, «Заря» — Н. Воложенский, бухгалтер колхоза «Память Ильича» Н. Томсин, управляющий отделением Федоровское совхоза «Красный фронтовик» И. Васильев.

Пятилетним планом предусмотрено подготовить к 1970 году не менее 450 специалистов сельского хозяйства. Это сделано с таким расчетом, чтобы каждый колхоз и совхоз был полностью обеспечен специалистами и во главе всех бригад должны быть люди со специальным образованием.

На 1967 год намечена широкая программа подготовки кадров массовых профессий при объединении «Сельхозтехника», в колхозах и совхозах. Такая необходимость вызвана тем, что ряд хозяйств испытывает недостаток механизаторов, мастеров машинного доения, техников по искусственному осеменению животных, электриков.

В настоящее время при Опочечком объединении «Сельхозтехника» на четырехмесячных курсах трактористов учится 42 человека, при Красногородском объединении — 22. При Опочечкой племстанции подготовлено 15 техников по искусственному осеменению животных, а 25 человек прошли на этих курсах соответствующую переподготовку.

В первом квартале нового года организованы курсы комбайнеров при Опочечком районном объединении «Сельхозтехника». Животноводы многих хозяйств будут учиться в совхозе «Красный фронтовик» и колхозе «Маяк» мастерству машинного доения коров. В колхозах и совхозах уже сейчас необходимо подобрать людей, которые будут направлены на курсы.

Большое число сельских тружеников приступило к учебе непосредственно в колхозах и совхозах в агрозоветкружках и системе механизаторского всеобуча.

Для проведения занятий привлечены специалисты колхозов и совхозов, управления сельского хозяйства, отделений «Сельхозтехники».

Что требуется в связи с этим от руководителей хозяйств?

Надо создать условия для нормальной работы кружков, обеспечить их помещениями, учебными пособиями. Должен быть установлен твердый день учебы, определен состав слушателей.

Особое внимание правлений колхозов должно быть обращено на механизаторский всеобуч.

В тех хозяйствах, где недостает механизаторов, надо организовать подготовку новых кадров, а где в этом нет необходимости, наладить работу по повышению их квалификации.

В положении об оплате труда механизаторов сказано, что трактористам второго класса оплата повышается на 10 процентов, первого класса — на 20 процентов. Это создает у них заинтересованность в работе.

Начало учебы положено. Надо принять меры к недопущению недостатков, имевшихся в прошлом году, когда некоторые кружки работали нерегулярно, был низок процент посещаемости занятий.

Предметом особой заботы должна стать учеба бригадиров комплексных бригад. Общеизвестна роль бригадиров в развитии колхозного и совхозного производства. Придавая важное значение этому вопросу, производственное управление сельского хозяйства разработало шестидневную программу учебы бригадиров с тем, чтобы они поочередно смогли пройти курсы. Первые занятия с бригадирами проводились с 19 по 25 декабря. На этих занятиях присутствовало 25 бригадиров. На курсы не явились люди из колхозов «Родина», «Сила», «Красное Заречье», «Россия».

В ближайшие дни учеба бригадиров будет продолжена. Значит, допущенные ошибки надо исправлять.

Н. Гринчук,
старший инженер по подбору и подготовке кадров районного производственного управления сельского хозяйства.

ТРАКТОРЫ ВЫХОДЯТ ИЗ МАСТЕРСКИХ

Анализируя работу прошлых лет, мы убедились, что ремонт тракторов можно ускорить, если разбирать их на большие количества узлов. Намного легче освоить ремонт одного узла, чем нескольких.

В мастерских действующей конвейерной линии начинается с начальной мойки машины.

После этого трактор отправляется на разборку. Отдельные узлы машины тоже проходят специальные душевые. Вымытые детали поступают к дефектовщику. Отсюда они идут или же на сборку, или в реставрацию, или в металлолом.

Конвейерная линия работает четко и слаженно. Не случайно, начиная

с ноября, из ворот мастерской на линейку готовности ежедневно выходит один трактор. Всего мы уже отремонтировали 79 машин. Качество ремонта хорошее.

Замечательно трудятся все ремонтники. Особой же похвалы заслуживает слесарь-сборщик двигателей Анатолий Тимофеевич Решетов. Моторы,

собранные его руками, работают безотказно. Замечательно трудится когечгар Павел Дмитриевич Погодин и многие другие.

Новый год наш коллектив встречает хорошими производственными успехами. И это всех нас радует.

Н. Кузьмин,
главный инженер районного объединения «Сельхозтехника».

На ветер

В седьмой комплексной бригаде сельхозартели «ХХI партсъезд» содержится около 100 телят и несколько лошадей. Грубые корма для животных завозятся сюда сразу на несколько недель.

Сваливают сено не в сарай, а прямо на улице. В результате много кормов теряется: сено разносит по полям ветер, его возле двора заносит снегом. Со снегом

сено часто скармливается животным.

Я думаю, что зоотехнику колхоза тов. Румянцевой пора побывать в Бобяках и навести порядок в расходовании кормов. А то, чего доброго, еще придется весной для телят закупать сено на стороне.

А. Кузьмин.

И ЭКОНОМИКА

Вопросы экономики. Ускорение технического прогресса.

СЕЛЕ
ка Политиздата этой же теме «Ваша задача» секретарь ЦК КПСС партии кандидат наук Сайдуллоевский корреспондент «Экономика»

«Экономической газеты» Александр Ковалевский. Как повествуют авторы — древнее узбекское слово издавна народ называл взаимопомощь соседей в различных делах. Нужно хорошему человеку построить дом — объявить хашар, и весь кишлак придет на помощь.

И вот когда партия на мартовском (1965 года) пленуме ЦК КПСС наметила пути подъема сельскохозяйственного производства по Узбекистану был объявлен большой хашар. Труженики сельхозхозяйства с помощью государственных усилий начали ускоренно экономикой отстающих колхозов и совхозов. Преуспели в этом прежде всего коммунисты Самаркандской области. Сельские

партийные организации, районные комитеты партии сыграли здесь решающую роль. Так родился самаркандский почин.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Узбекистана Шафаф Рашидов в предисловии к этой книжке пишет, что обком партии, претворяя в жизнь решения Пленума ЦК КПСС, резко изменил стиль руководства сельским хозяйством, с помощью активной создал стройную систему экономической работы на селе, основанную на широком внедрении новейших достижений науки и техники, на хозрасчете и вдумчивом экономическом анализе.

Год работы по-новому показал, что путь, избранный самаркандскими коммунистами, правилен. Отход от практики администриро-

вания, интенсивное расширение поливных земель, наиболее полное использование материальных стимулов позволили им добиться отрядных перемен: вышли из прорыва все ранее отстававшие хозяйства, создаются предпосылки для дальнейшего расцвета экономики колхозов и совхозов.

Авторы написали книгу не только деловую, но и публицистически темпераментную. В ней правдиво и без прикрас показаны трудности на нелегком пути партийных работников села, сложность ломки старых традиций и пережитков. Вместе с тем книга проникнута светлым оптимизмом, основанным на глубоком понимании великих преимуществ социалистической системы хозяйствования, на непреклонной вере в могучую силу экономических законов социализма, в безграничную преданность советских людей идеям коммунизма, делу партии Ленина.

Пресс-бюро Политиздата.



Таллинский экскаваторный завод — одно из передовых предприятий республики. Здесь выпускают многоковшовые траншейные экскаваторы для мелиоративных работ, погрузчики и автогрейдеры.

На снимке: готовая продукция завода — многоковшо-

вые траншейные экскаваторы для мелиоративных работ. Фото В. Горбунова. Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
30 декабря 1966 года. 3 стр.

О чем пишут за рубежом

Как новое сенсационное достижение советской космической науки расценивает мировая печать работу автоматической станции «Луна-13». На самых видных местах газеты публикуют фотоснимки лунной поверхности, переданные «Луной-13», отмечая высокое качество и огромную научную ценность этих фотоснимков.

Большое внимание печати привлекает завершение визита Председателя Совета Министров Советского Союза А. Н. Косыгина в Турцию. Турецкие газеты публикуют коммюнике или его подробные изложения на первых страницах, выделяя те места коммюнике, где говорится о готовности Советского Союза и Турции и впредь строить свои отношения, основываясь на принципах равенства и невмешательства во внутренние дела друг друга, о стремлении обеих сторон развивать свои отношения в целях

Обзор иностранной печати

укрепления мира, о полезности продолжения контактов и обмена мнениями по международным проблемам и вопросам двусторонних отношений.

Выделяется также то место коммюнике, где говорится об обеспечении положением в Юго-Восточной Азии и о необходимости предоставить вьетнамскому народу право самому свободно определить свою судьбу. Лондонская газета «Таймс» подчеркивает, что визит А. Н. Косыгина прошел успешно. Результаты советско-турецких переговоров выходят за рамки двусторонних отношений и оказыва-

ют благотворное влияние на широкие сферы международных отношений, пишет болгарская «Работническо дело».

Газеты широко комментируют вынужденное признание американских властей в том, что во время налетов на столицу Демократической Республики Вьетнам авиация США подвергала бомбардировке не только военные объекты, как это утверждалось ранее, но и жилые районы.

Американские газеты пишут об усилении бою в дельте реки Меконг. Как пишет «Нью-Йорк таймс», туда вскоре, по-видимому, будут переброшены крупные подразделения вооруженных сил США. Польская газета «Трибуна люду» обращает внимание на требования главнокомандующего вооруженными силами США в Южном Вьетнаме генерала Уэстморленда, чтобы союзники США послали свои войска во Вьетнам. «Вашингтон», подчеркивает газета, — по-прежнему делает ставку на войну и надеется силой решить вьетнамскую проблему.

Газета английских трудящихся «Морнинг стар» решительно осуждает позицию правительства Англии, поддерживающего американскую агрессию во Вьетнаме. Другая английская газета — «Сан» требует прекращения бомбардировок ДРВ.

Многие газеты мира публикуют отчеты о пресс-конференции министра сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевича, сообщившего о рекордном урожае зерновых в Советском Союзе.

(ТАСС).



Кадр из вьетнамского художественного кинофильма «Бура поднимается». Этот фильм

рассказывает о борьбе вьетнамских патриотов. Фотохроника ТАСС

Наша консультация

Ограничен в дееспособности

Председателю колхоза «Вперед» В. А. Васильеву поступило письмо от А. И. Павловой из дер. Кишкино. В нем женщина просила утихомирить своего мужа-пьяницу Г. П. Павлова.

Супруги Павловы вместе живут с 1949 года.

Вначале все шло хорошо. Но за последнее время их семейное счастье омрачил «зеленый змий». Павлов пристрастился к спиртному и забыл, что у него на иждивении двое несовершеннолетних детей и мать-старушка. Как полу-

чит зарплату или пенсию, так и не является домой, пока не пропьет все деньги. Передко устраивает скандал в семье.

Жители деревни Кишкино решили ходатайствовать перед народным судом об ограничении дееспособности члена колхоза Г. П. Павлова.

Народный суд удовлетворил ходатайство жителей деревни Кишкино и ограничил Павлова в дееспособности. Попечителем над ним назначена его жена А. И. Павлова.

Наше законодательство предусматривает для граждан, которые злоупотребляют спиртными напитками или наркотическими веществами и ставят свою семью в тяжелое материальное положение, ограничение судом в дееспособности. Над таким гражданином устанавливается попечительство. Он не может получать зарплату и распоряжаться своим имуществом. Эти действия за него выполняет попечитель.

Попечителем может быть не только жена, другой член семьи или родственник, но и любой гражданин.

Н. Тимофеева,
председатель народного суда.

ЗОЛОТО СИБИРСКИХ ЛЕСОВ



На Красноярскую пушно-меховую базу поступают дары сибирской тайги.

Значительно увеличилось поступление норки, выращенной в клетках. Трофеи следопытов высоко ценятся на международном рынке. Большая партия шкур этого зверька отправлена на зимний пушной аукцион в Лондон.

На снимке: технорук базы Нина Горлова, товароведы Нина Киселевская и Лариса Колупаева просматривают очередную партию пушчины.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

Передовой опыт — в практику

Прибыль от... качества руна

Успешно выполнив годовой план продажи шерсти государству, хозяйства Ставрополья сверх обычной оплаты получили дополнительно около восьми миллионов рублей. Это — вознаграждение за повышенный выход чистого волокна.

С переводом чабанских бригад края на хозрасчет борьба за качество продукции стала основным звеном в соревновании овцеводов. Ее стимулирует новый порядок оплаты труда: не за валовой настриг шерсти, а за фактический ее остаток после промывки. Весьма показательна в этом отношении работа овцеводов колхоза имени Ленина Шпаковского района. Здесь сумели поднять выход чистого волокна до 48,5 процента (при норме 35) и довести производство шерсти в зачетном весе до тысячи килограммов на каждые 100 гектаров угодий.

Это, надо сказать, небывалые достижения в крае. А среди ча-

банов «пальму первенства» следует отдать бригаде Д. И. Хренова. Руно от маточной отары содержало 57 процентов чистого волокна.

Теперь чабанам колхоза выгоден не «вал», а высокое качество руна. Потому и не допускают они скученности животных, не загоняют их летом в кошары, не водят отары по пыльным дорогам, избегают размокших после дождя пастбищ. Прикошарные участки ручными косами очищены от репейника. На пастбищах борьбу с сорняками ведут механизаторы.

Благодаря высокому выходу чистого волокна в колхозе сверх плана получено 7 тысяч 437 килограммов шерсти. Общая продукция овцеводства оценивается в 890 тысяч рублей. Большая половина ее — чистая прибыль.

Н. Миценно,
(корр. ТАСС).

Дочь пастуха — ученый зоотехник

Тепло встретили в сельхозартели «Большевик» Малоярославецкого района молодого специалиста Людмилу Калиничеву. К этому есть особые причины: ее отец, Никита Трофимович, работал колхозным пастухом, а мать, Наталья Яковлевна, — дояркой. Недавно они оба пошли на пенсию.

Честь фамильной профессии поддерживает теперь их дочь, комсомолка Людмила. Еще учась в школе, она помогала родителям на ферме, а когда получила аттестат зрелости, колхоз назначил ей стипендию и направил в Московскую ветеринарную академию. Пять лет училась Людмила на зоотехническом факультете. В нынешнем году она успешно защитила диплом и вернулась в родной колхоз высококвалифицированным специалистом.

Сейчас Л. Н. Калиничева возглавляет большую комплексную бригаду, передает свои знания животноводам, обучает их рациональным методам кормления и содержания скота. Под ее руководством за короткое время Радищевская ферма вышла на первое место в колхозе.

На стипендии калужских колхозов и совхозов в сельскохозяйственных вузах и техникумах страны учится более 950 молодых тружеников полей и ферм. В недалеком будущем они возвратятся в родные села зоотехниками, агрономами, инженерами, экономистами, мелиораторами.

Н. Александров,
(корр. ТАСС).
Калужская область.

4 января — акробатическая мера, художественный фильм «Ленские мечтатели».

5 января — кукольный «Как медведь трубку нашел», художественный фильм «Яков Слов».

6 января — кукольный «Зайкина тетя», художественный фильм «Малахов курган».

7 января — концерт пляски, художественный фильм «Над нами южный крест».

8 января — кукольный «Кот-хвостун», художественный фильм «Мишель и Мишутка».

9 января — кукольный «Похождение Петруши», художественный фильм «Обыкновенное чудо».

10 января — художественный фильм «Двадцать лет спустя». Приглашаем вас, юные друзья, в наш кинотеатр! Начало детских мероприятий 13 и 15 часов.

В. Селиванов,
администратор кинотеатра «Маяк».

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм «СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ» (вторая серия).

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ГОРОД—ОДНА УЛИЦА» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Утерянную квитанцию № 142.212, выданную Красногорским пунктом по приему скота на имя Анисимова Прохора Анисимовича, считать действительной.

Правление, партийная и профсоюзная организации Опочечкого райпотребсоюза с глубоким приговором извещают, что 28 декабря 1966 года сорокостипетипятилетием закончилось членство в КПСС с 1929 года, инструктаж райпотребсоюза

ВЕСЕЛОВ

Нил Никифорович, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2677.

Тираж 7065.